

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

PERIODO COCENTRICO

Miércoles 9 Septiembre 1926

El dinero

Uno de estos días se ha celebrado en el asilo de Francia la fiesta conmemorativa del centenario de uno de los sitiados acogidos en el establecimiento.

Aunque no es frecuente el caso de los hombres que alcanzan la edad de cien años, no dejó de haber algunos de ver cuando; pero lo más particular es que casi todos los centenarios se mueven precisamente en gabinetes de la clase humilde, y aquí podríamos citar que en pobres de solemnidad. Casi todos los casos de que hemos oido hablar se encuen- tran en este caso.

Ello demuestra que no es precisamente tener bien, ni lo que ordinariamente se llama buena vida, lo que prolonga ésta. Viven, por el contrario, más, los que pasan la vida más miserables y más trabajadas.

No son las comodidades y los buenos alimentos, sino la vida ruda y la alimentación sencilla, mejor dicho, escasa, los que consiguen a los hombres muchos años de vida.

El dinero y las comodidades más bien acortan la vida y proporcionan enfermedades que la alargan y la hacen suave.

Y, sin embargo, debiera ser lo contrario, si el hombre supiera usar de los medios que Dios le da, pues el que tiene dinero tiene mayor facilidad para proporcionarse todo aquello que puede convenirle para conservar la salud y alargar la vida.

El dinero en este caso, tiene la fuerza corruptora que lo es característica. Corrompe las conciencias y corrompe la salud.

El mayor contingente de enfermos se cosecha siempre entre las gentes más adineradas, porque no se come ni se bebe para calmar el hambre ni la sed sino para rellenar el paladar, porque el hombre ordinariamente, transformando el orden de la naturaleza, atribuye condiciones y razones de vida a lo que solo tiene condiciones y razón de medio.

Y, claro, la naturaleza trastornada se trastorna también y tormentos asada produce torpes efectos; lo que dñe alimento, envenena; lo que debe sostener la vida precipita la muerte.

Lo mismo se produce en todos los órdenes de la vida.

Y luego, recientemente atribuimos a las cosas de la naturaleza defectos que no son suyos, sino de nuestra lirividad al emplearlos.

Los venenos más venenosos vienen con la vida si se empieza mal, pero bien empleados proporcionarán muchas veces la salud, y sirven en otras ocasiones para la salud de las plantas que nos sirven de alimento.

La carne es mala cuando se abusa de ella, y las verduras son más si se toman con exceso, y en la misma forma es también malo el vino y es malo el agua.

Por eso los hombres ricos viven poco; porque pueden abusar y abusan.

No es el dinero el que nos trae la vida, porque el dinero nos invita a abusar de las cosas.

No es el dinero tampoco el que trae la felicidad, porque la felicidad solo puede consistir en el recto empleo de todas las cosas que Dios ha presto en el mundo para la satisfacción de nuestras necesidades temporales y espirituales, y el dinero nos invita a usar torpemente de las cosas prestadas por Dios a nuestro servicio.

¿Por qué entonces desear tanto dinero?

Porque no sabemos muchas veces lo que nos conviene.

Fernando.

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75

Pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se sirve Picón de orujo a 5'75 pesetas hectólitro.

Para pedidos: Santa María,

fábrica de jabones.—Ollerías sin

número.—Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 458 respectivamente.

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

El itinerario de la Peregrinación

VENECIA

El día 9 de Noviembre, por la tarde, llegarán, Díos mediante, la Peregrinación Ocio a la parla del Adriático.

Habitar de Venecia como Venecia misma, exigiría muchas columnas del período.

Pensamos dedicar a Venecia dos artículos y esa el de hoy para recordar que es la capital del antiguo reino lombardo veneto y la actual provincia de su nombre.

La ciudad que tiene 75 kilómetros cuadrados de superficie está situada sobre 80 islas unidas entre sí por medio de 278 puentes.

Las islas están formadas por lagunas del mar Adriático.

Parce que la ciudad surge del seno de las aguas.

El llamado Gran Canal le divide en dos partes y los otros 149 canales forman sus vías principales, sus calles noche y día por numerosas góndolas.

Comunica con el continente por un viaducto de 86 kilómetros de longitud y 22 arcos terminados en 1845.

Se comunica con Bolonia y Verona por Padua, y con Pontebbana y Cormons por Treviso.

Es puerto franco, pero el acceso a él es difícil a causa de los bancos de arena entre los cuales deben moverse los barcos que han de anclar en el muelle del Schiavone.

Entre las lagunas y el mar hay una lengua de tierra y arena que protege la ciudad formando un dique natural que está consolidado por fuertes murallas de madera llamadas las Marzzi.

Este dique tiene por nombre El Lido, y en él hay seis cortaduras que son otras tantas entradas en el puerto.

Cuenta 51 playas.

Es sede de un arzobispado católico, de un arzobispo arménio y de un obispo griego.

De iglesias son notables la Catedral, la Basílica de San Marcos, la Iglesia de la Virgen de la Salud y la de San Juan y San Pablo.

De palacios el del Doge que comunica con la cárcel por medio del puente de los Suspiros.

Como centros de cultura prueban ciertas la Biblioteca de San Marcos, con 300 mil volúmenes y 11.000 manuscritos, el Museo Arqueológico y el archivo de la república, conservado en 300 salas que guardan 14 millones de legajos.

Casi todas las casas están construidas sobre estacas y como carece de agua potable los habitantes usan la que se recoge en los días de lluvia en 177 cisternas públicas y más de 5.000 particulares.

El arsenal es uno de los más notables de Europa, tiene 6 kilómetros de perímetro, está rodeado de altas murallas y posee cinco fundiciones de cañones.

Venecia fue muy poderosa en la antigüedad y ha dado nombre a una ilustre escuela de pintura de la que salieron artistas tan famosos como Correggio, el Titian y Pablo el Verónés.

Actos culturales

Como digno coronamiento de los brillantes festejos celebrados recientemente por la comisión organizadora de la velada en honor de la Virgen de los Faroles, en la próxima semana dicha comisión, presidida por el señor alcalde y por su representante de la primera autoridad local, visitará las escuelas nacionales de niñas y de niñas del distrito de la Catedral y distribuirá seis premios en metálico y diplomas a los alumnos y alumnas pobres, más sobresalientes de dichas escuelas.

Para constituir dichos premios han contribuido, como todos los años anteriores, con cincuenta pesetas don Francisco Amián Gómez, exconcejal por referido distrito e iniciador de dichas distribuciones de premios; y con 25 el ex-concejal don Rafael Jiménez Amigo, exalcalde de Córdoba y presidente de tan culta comisión de festejos.

Además, el digno alcalde de Córdoba ofreció un importante donativo para contribuir a unos actos que tanto cooperan a mejorar la instrucción y la educación de los alumnos de nuestras escuelas.

De dicho donativo y de las proyecciones distribuciones de premios nos ocuparemos con la extensión que sea; y mi ritmo a demanda con impreso, cuando se realicen.

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y guantes

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máquinas y casas, sombreros en todos

máquinas y casas y sombreros.

José María I.—CÓRDOBA

Atención de la Ferretería Venezuela

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros

Instrucción Pública

El maestro de Villafranca don Idelfonso Pérez Muñoz, reclama contra las propuestas provisionales de traslados por el 4º tercio.
—Se eleva a la Dirección con informe favorable el expediente de la maestra doña María del Pilar Armesto y García de Castro, solicitando un mes de licencia.
—Doña Petra Fernández Lasa envía expediente solicitando su regreso.
—Se ha recibido la credencial de maestro de Torrecampo a favor de don Manuel Fernández Villalba.

MILITARES

El teniente de Caballería don Gregorio Gallo, llegó a incorporarse al Depósito de Semanales.

& Egresó el veterinario don Carlos Ruiz, del Depósito de Recrutas y Doma.
& Marcha el capitán don Emilio Medina, al Regimiento del Príncipe a Escuelas Prácticas y el alumno de Intendencia D. Antonio López Corté, a Ávila.

& Si ha ordenado el nombramiento del capitán de E. M. don Fernando Amaya Herrera, y al 6º de don Francisco Béjar Espino.

& Se autoriza al sacerdote de complemento don Ildefonso Bosch, para efectuar prácticas en Húsares de Pavía.

& Se dispone que en la convocatoria para el cuarto de ametralladores y bombarderos de avión, podrán presentarse todas las clases individuos de 18 años, excepto los voluntarios con premio, substitutos de África y los cabos y soldados que cuentan más de un año de servicio en filas.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
Doctor Pérez Jiménez
Horas de consulta, de 1 a 2.—Jesús María, 4.

LA PERLA

Bras. Confitería, Pastelería y Galletas. Teléfono número 41 y 4. Sucursales: Caff Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitán. —Bulevar de Béjar en todos los establecimientos.

Teatro Duque de Rivas

Entusiasmo en Córdoba para escuchar a la emblemática diva Ofelia Nieto

Siguió abierto el abono para los dos conciertos que dará en este popular coliseo la emblemática soprano de la Voz de Oro Ofelia Nieto. Grande es el interés asimismo por ir a esta emblemática diva del Teatro Real de Madrid. La petición de localidades es mayor cada día y bien pronto será preciso cerrar el abono, pues el acuerdo de la empresa es poner precios al alcance de todas las clases sociales, dando motivo para que la actuación de esta gran artista española sea en Córdoba el mayor acontecimiento del año y el popular Teatro Duque de Rivas centro de reunión de la buena sociedad cordobesa durante los días de feria.

SEGUNDA LISTA DE ABONO

Dos Reales. Género Sinfónico y ópera: don Antonio Córdoba Román; don Francisco F. Cárdenas y familia; don Vicente Romera y señores; don Paulino Ramón y familia; d. a. Substán Padilla; don Rafael Jiménez Ruiz; don Fermín Gómez y familia; don Amador Núñez; don Antonio Alarcón López; don Juan Ruiz Román; Señora Viuda de Hernández y familia; don Pedro González y familia; don Francisco Fernández Pérez y familia; don Felipe Jiménez; don José Alarcón y señores; don Asturiano de la Torre y familia; Excmo. Sr. Moisés Ballesteros; Excmo. Sr. General don Miguel Fernández y familia; Sr. Teniente Coronel García Miralles; y don Enrique Molina y familia.

El sábado 12 inauguración de la temporada. Bubal de la Compañía de Comedias Plaza. Díaz con el estreno del jefe cómico en tres actos, original de los Sres. Díaz y Pascual (n. jo), titulado «Mi Tía Javiera», cuya acción del primer acto se desarrolla en Madrid y el 2º y 3º en Córdoba.

El 26 de Septiembre inauguración de la temporada de varietas, con el debut de nuestra prima Dora la Cordobesa.

SE ARRIENDAN

Seis habitaciones de tierra caliente en este término, procedentes del cortijo de Díaz Gómez el Alto. Para tratar, de diez a doce, Romero Barros, s/n, 1.

REPARTO EN EL DEFENSOR DE 21

DE SOCIEDAD

Ha regresado a su casa de Córdoba el Marqués del Mérito.

—Llegó a Priego el arcleropreste don José L. Aparicio.

—Regresó de Soria don José de Egiluz y de Hoces, con su digna esposa.

—Ha marchado a Granada el rico propietario don José Tránsico Gómez Ravel.

—Se encuentra restablecida la esposa de don H. Julio Prieto, director gerente del Banco Popular de Córdoba, que dio a su marido una hermosa niña recientemente.

Los médicos don Baldomero Castellano y don Aurelio Garzón Luque especialistas en partos operaron con gran maestría, constituyendo una éxitosa operación. Nuestra enhorabuena a todos.

—Ha regresado de su viaje por el extranjero el oculista doctor don Ricardo Pérez Jiménez, acompañado de su esposa.

—Regresó de Cádiz don Angel Arribés, con su distinguida familia.

—Se trasladó a Cabra don Ramón López Lozano.

—Está en Córdoba D. Alfonso Gómez Jiménez.

—Firmaron sus espousales la encantadora señorita Dolores García Muñoz y el jovencito D. Antón Carrasco Sánchez Varela.

Fueron testigos D. Rafael Vázquez Acosta, D. Antonio Otxoza Molina, D. José de Rojas Muñoz, D. Pedro Barberán Sáenz Varela, D. Federico Carrere Muñoz, D. Rafael Gómez Bujara, D. José María Rey Carrasco, D. Eduardo Romero Trigueros, y D. Francisco Molina Abascal.

—Se habla en este capital, e' directo de la prisión de Sevilla don Antonio Ponzano.

El sol nace resplandeciendo la Corona de María.—San Ildefonso.

La fiesta mariana del mes.—Nacimiento de María, Maravilloso Mesón de S. J.

Las Tres Av. María.—N. P. S. J.

Al comienzo de octubre s. s.

Imágenes de la Santa Iglesia Catedral.

La Virgen de los Obispados—Catedralicio.

A María (soñía)—Francisco López Baena.

La Virgen del Socorro.—Rafael de Vida.

La Virgen de la Consolación (fotografiado).

Oficio Parroco, en latín y castellano (fotógrafo).

Peregrinación Osio.

La maravilla del Arte.—El Crazo de Blasco.

Apuestas sobre la música en el Paseo de María.—F. Arcángel de Mairena.

Villaviciosa en misa.—A. F. C.

■ Ave Regia Celerio.—Jaén José Hinojosa.

Imágenes de la Virgen.

Lo que ha visto en Lourdes.—J. S. María Tomás Martínez.

A la Virgen de Villaviciosa (poesía).—A. Fernández Cartero.

BALNEARIO DE

Fuente Amarga

CHICLANA

Escrofulosis Herpetismo, Rue-

matismo, Piel.—Enfermedades propias de la mujer.—Coady-

vantes eficacísimas en el trata-

miento de la Avariosis por la

medicación arsenio mercurio bis-

múrica.

Nuevo servicio de autos cada 15

minutos al Balneario.

Médico Director: Dr. Segundo de Olea.

Para detalles a los propietarios

señores Hijos de Agustín Bár-

quer.—Cádiz.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 88

SUCURSAL, JOYERIA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería ar-

tística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor no-

vedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especiali-

dad orfebrería religiosa.

Colegio de S. Francisco de Sales

PP. SALESIANOS.—CÓRDOBA

1.º y 2.º ENSEÑANZA

Internos, Externos y Medio-pensionistas

S. d. y s. d. personal de confianza para

acompañar a los niños.

PERDIDA

En la noche del Domingo último se ha

caído el olvidado en uno de los asientos

junto a la Biblioteca de Séville, d. los

jardines, un bolso de mano, de piel negra

y bordes plateados, con un rosario de

nácar y un pañuelo dentro. Se gració

con más de su valor a la persona que lo

entregó en la calle Conde del Río

número 1.—Maquinaria agrícola.

POR UNA DEUDA

En el sitio conocido por «Puerto del

NOTICIAS

EN LA FUENSANTA

Anoche se vieron concurridísimos la iglesia y parajes próximos con motivo de la velada.

Málaga, 6 las noches, fiesta solemne costeada por don Enrique Álvarez y Fernández

—A las diez otra fiesta costeada por don Emilio Saló Jiménez.

Por la tarde continúa la novena y predica el Lic. don José Molina Raiz, canónigo de esta S. I. C.

DIMISIÓN

Se ha admitido la dimisión a don Juan López Otero, del cargo de segundo teniente de la Sierra de Montoro.

EL SERVICIO DE CORREOS

El pasado domingo 6 del actual y en el piquete de correspondencia ordinaria formado a Bajalence por el ambulante del correo ascendente de Andalucía, se recibió en el punto primeramente citado, un sobre de valor declarado 500 pesetas procedente de Sevilla. Casa Simón y C. para el vizconde don Fernández Gozález de Bajalence, que habiendo sido abierto resultó contener la cantidad declarada y una circulación por el correo se ha efectuado como si se tratara de una carta sencilla y sin otra garantía que la horquilla del personal de Correos que en la misma se ha manejado aquella.

INCENDIO EN UN CHOZO

En el ch. n.º 49 del barrio del Espíritu Santo, propiedad de Rafael Belenguer Toledo, se inició un pequeño incendio, quemándose las ropas, efectos y 16 gallinas que en la vivienda había, no o riendo desgracias personales.

ESTRIGNINA

Ha sido autorizado el vecino de Rato don Juan de Dios Cruz Roldán, para que reparta preparados de estrignina en la finca de su propiedad y del té minino de Iznájar, el único objeto de extirpar los animales daños que en la misma abundan y que se llama Los Arrayanes.

CASA DE SOCORRO

Hay hoy s. d. autorizado el sacerdote don Rafael Prieto Mora, de la parroquia de San Ildefonso.

La fiesta mariana del mes.—Nacimiento de María, Maravilloso Mesón de S. J.

Las Tres Av. María.—N. P. S. J.

Al comienzo de octubre s. s.

Imágenes de la Santa Iglesia Catedral.

La Virgen de los Obispados—Catedralicio.

A María (soñía)—Francisco López Baena.

La Virgen del Socorro.—Rafael de Vida.

La Virgen de la Consolación (fotografiado).

Oficio Parroco, en latín y castellano (fotógrafo).

JUECES

El tribunal pleno de la Audiencia de Sevilla, en funciones de justicia municipal, ha acordado los siguientes nombramientos:

Don Francisco Pasencia Caballero, Juez municipal de Beas de Segura; Don Manuel M. de la Torre, Juez municipal de D. Torres; Don Toribio de Prado Santalla, Juez municipal separante de Béjar.

CARTERO

Se ha dispuesto que don Leopoldo Martínez Clemente, tercero Cartero de la Sierra de Montoro (Córdoba), para servir su sustitución y con el carácter de propietario de la plaza de igual clase de la estación férrea de Montoro, con obligación de servir de intermediario entre la Estación de Montoro y las expediciones ambulantes a su paso por dicha estación aparte de prestar los servicios compitentes con su cargo que le exigen el Administrador subalterno de Montoro, cuya remuneración anual es de 1.000 pesetas. Y que don Dámaso Velázquez Cuerva, segundocartero de la estación férrea de Montoro (Córdoba), pase a servir, a su instancia y con carácter de propietario de la plaza de Montoro, con obligación de recoger y entregar en Montoro, y haber anual de 1.000 pesetas.

Y que don Dámaso Velázquez Cuerva, segundocartero de la estación férrea de Montoro (Córdoba), pase a servir, a su instancia y con carácter de propietario de la plaza de Montoro, con obligación de recoger y entregar en Montoro, y haber anual de 1.000 pesetas.

MONTONE DE PIEDAD

Faltas próximo 14 de Septiembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropa y efectos procedentes de empedos hechas en la carcel primera durante el mes de Enero únicamente y que coa arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DONATIVO

Para sostener durante todo el año, el brillante alumbrado eléctrico que tofas las noches luce en la artística capilla de la Virgen de los Faroles, ha donado doce pesetas, cincuenta céntimos, la distinguida señora doña Dolores Barón León, viuda de Conde de Luque.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Euro	38 05
cierra	38 00
Libras cambio medio	90 00
cierra	38 99
Dollars	7 00
Interior 4 por 100 al contado	70 00
Exterior 4 por 100	85 10
Acciones del Banco de España	589 00
Id. del Banco Hispano Americano	000 00
Id. preferentes Anacarsa	000 00
Id. ordinarias id.	44 50
Id. del Banco Español del Río de la Plata	51 00
Id. de Tabacos	228 50
Ventanillas del Norte de España	405 00
Id. de M. Z. y A.	364 00

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica el decreto sobre comprobación fiscal de edificios y solares.

Se ordena en el decreto la comprobación fiscal de la riqueza urbana que se efectuará en cada provincia, dentro de la importancia de mayor a menor en el líquido imponible medio.

Se comenzará por las que tengan de líquido imponible quinientas pesetas anuales.

Se concede a los Ayuntamientos que no tengan formado el registro de edificios y solares, un plazo para llevarlo a cabo.

Siendo se trata de poblaciones de menos de mil edificios, el plazo será de dos meses.

Si comienza por las que tengan de líquido imponible quinientas pesetas anuales.

Se concederá a los Ayuntamientos que no tengan formado el registro de edificios y solares, un plazo para llevarlo a cabo.

Siendo se trata de poblaciones de menos de mil edificios, el plazo será de dos meses.

Si comienza por las que tengan de líquido imponible quinientas pesetas anuales.

Siendo el plazo no se ha realizado el servicio, el registro se formará de oficio por el personal del Catastro Urbano y la comprobación será de cuenta de las personas que formen los Ayuntamientos que no han cumplido con el precepto de formar este registro.

Se autoriza a las expedidoras de efectos timbrados para la venta de la llamada carta autorizada.

Idem a los rectores de las Universidades para que estos concedan permiso a los doctores de Farmacia, para asistir al primer Congreso regional de la lucha antituberculosa que se celebrará en Octubre próximo en la Toja.

Concurso entre oficiales del Consejo de Estado para el nombramiento de juez de tercera clase de cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda.

En Palacio

Miguel estuvo en Palacio despidiendo con el Rey.

Al salir no hizo manifestación alguna.

Luego despachó con los subsecretarios de Marina, Justicia y Trabajo.

Luego le visitaron el presidente de la Transmediterránea Dómine, el director de «La Nación» don Pedro Rico, Bargueño, los condes de Maceda y daques de Hernani y Yanguas.

Migaz

Al llegar Migaz a la Presidencia a última hora de la tarde, dijo que no tenía noticias que facilitaran después de las que facilitó a mediodía.

No esperaba ninguna novedad hoy.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un concurso para cubrir 27 plazas de oficiales del Cuerpo de Seguridad y veinte de aspirantes del mismo.

XIX ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Rafael López Amigo

FALLECIÓ EN SAN SEBASTIÁN EL 11 DE SEPTIEMBRE DE 1906

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Todas las misas que se digan el día 11 en la Parroquia de San Andrés, la misa mayor con misafo de las nueve y el ejercicio vespertino y las que se celebren el mismo día en la Real Iglesia de San Pablo, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus desconsolados hijos y demás familias, ruegan a sus amigos y personas devotas lo encienda a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario.

GASANA DENTISTAN

bilo de la nación protectora que tanto beneficios viene reportando.

Tengo la honra de informar a V. E. que la victoria obtenida por nuestro Ejército y por la Marina de guerra en colaboración con la Armada francesa ha producido sensacional impresión entre la población musulmana de esta capital, así como colonia española y hebrea que comentan con gran entusiasmo los telegramas que he hecho publicar en la Prensa local y colocar en las tablillas de costumbre con su traducción en árabe.

En todos los edificios públicos y en muchas casas particulares, han sido izadas banderas y puesto colgaduras en los balcones.

Tetuán entera se apresta a tributar al regreso del heróico cardillo una entusiasta recibimiento.

Me permito rogar a V. E. se sirva elevar al Rey respetuosa felicitación del Maghzen jaiifano.

La columna Soro

La columna Soro que desembarcó en la vertiente occidental del Morro Nuevo iba formada por 10.000 hombres embarcados en los siguientes vapores: «Castilla», «A Cola», «Cabañal», «Hespérides», «Segarra», «V. Ferrer», «V. La Reda», «Menorca», «Escolano», «Amorós», «Barceló» y «Andalucía», como reserva.

Las fuerzas de vanguardia de Soro las mandaba el coronel Franco y en ella formaban los del tercio y carros ligeros.

El enemigo fue despiadado por nuestras tropas con distintos ataques que efectuaron, siendo quemado por incendios de artillería, marina y avión.

Los rebeldes rehuían el combate, haciéndose la operación con escasísimas bajas.

Se lanzaron los granaderos al asalto de las baterías enemigas, ocultos bajo una cortina de gases.

La artillería disparaba con arreglo a las indicaciones del coronel Franco.

El enemigo en el primer momento tuvo desfavorido.

Immediatamente se procedió a fortificar la posición, izándose la bandera española en medio del lamento de la tropa.

La columna maniobrera

Esta columna mandada por Fernández Pérez iba en los buques Lázaro, Navarra, Aragón, Sagunto, Alhambra, Jorge Juan, Menorca, Florinda, Roger de Flor, Villarreal y Callera.

Como reserva iba el «Román».

Esta columna se dirigió a la ensenada de Béjaia, donde realizó un simulacro de desembarco.

Armando Guerra

Este crítico militar en «El Debate» hoy, al oírse el desembarco en Alhucemas, señala la coincidencia de existir en las inmediaciones del sitio en que permanecieron nuestras tropas un bache por agua.

Resalta la importancia que tiene en África.

Dice que al Sur de Morro Viejo hay otro pozo bueno.

La columna del general Soro que había operado en la región occidental, es de gran fortaleza, dotada de fuerzas esocidas y con todo género de elementos modernos.

De Estella a Painlevé

«Me complacería muchísimo informar V. E. brillante e íntegro comportamiento escuadrón almirante Haller, cuyo brillante nombre de tierno gloriioso ha sido muy eficaz auxiliar en la operación que con éxito final se acabó de realizar.

Reciba, señor Presidente, mi alta consideración.

Del Maghzen al Gobierno

El secretario de la Alta Comisaría dice: «Gran Visir, a quien acabo de comunicar la grata noticia, me ruego eleve V. E. y Directorio militar las más efusivas felicitaciones del Maghzen y de todos los elementos marroquíes del Protectorado por la brillante operación de Alhucemas, asociándose de todo corazón al júbilo de las tropas que se han venido reportando.

Preparamos a Vallespinosa si había noticias de Marruecos, contestó:

Si. Hay noticias y buenas noticias.

Hasta el momento se puso de nuestra parte y se ha hecho muy sereno.

Rodríguez Pedré

El general Rodríguez Pedré confirmó estas noticias y dijo:

Los que hemos recibido hoy son buenas.

Sabemos que las tropas que desembarcaron en Ceuta, durante la noche no han tenido novedad.

Añadió que las fuerzas que embarcaron en Melilla, hicieron simulacros de desembarco en varios puntos, llamando así la atención del enemigo.

Se hizo lo que en términos militares se llama diversión estratégica.

El avance se ha realizado por el norte.

Hagamos ahora votos, dijo el general, porque continúan las operaciones con el mismo éxito que ha comenzado.

Otro Parte Oficial

En la Presidencia se nos ha facilitado el siguiente parte oficial.

Día 9 de Septiembre. El diagrama emitido a las nueve de la mañana de hoy.

El general en jefe a bordo del acorazado «Alfonso XIII» al presidente interino del Directorio.

A bordo del acorazado «Alfonso XIII», fundado a escasísima distancia de la costa a las nueve de la mañana de hoy participó que aún me ha recibido el parte de las fuerzas desembarcadas, pero mi propia observación me permite asegurar que el campamento de Ceuta ha sido ligeramente hostilizado durante la noche.

Se trabaja activamente en las fortificaciones y en el abastecimiento de este campamento que ha de ser una de las más completas de las operaciones.

La columna Soro está muy fuerte.

Ha sido reformada por parte de las fuerzas de Melilla.

Como general en jefe tengo que ir más horas a Tetuán para dar determinadas órdenes relacionadas con la situación general de la zona.

La columna Soro está muy fuerte.

Probablemente no se podrán facilitar noticias después de medio día.

Detalles del desembarco

Melilla.—Se conocen detalles del desembarco que efectuaron ayer nuestras tropas en Ceuta.

Durante la noche del lunes, y a bordo del acorazado «Alfonso XIII», se celebró una reunión de generales presidida por el general Sanjurjo.

Terminada la reunión, el general Sanjurjo regresó a bordo del acorazado francés «Paris».

A las nueve de la noche se vieron grandes hogueras en Sidi Dris y Cabo Qalla.

El enemigo creyó que esos serían los puntos de desembarco y se aprestó a la defensa de los mismos.

A primera hora de la mañana del martes, las dos escuadras española y francesa se situaron frente a la costa de Alhucemas desde las proximidades del territorio ocupado por nosotros en Melilla hasta más allá del Peñón de Vélez de la Gomera.

Los barcos de guerra franceses eran 17. Las dos escuadras iniciaron un bombardeo intenso contra los rebeldes, sin embargo la escuadra francesa que desató proyectiles.

Se vieron disparos muy certeros.

La aviación cooperó eficazmente al mayor éxito de la operación, secundando las indicaciones del alto mando.

Las primeras tropas que desembarcaron lo hicieron despegando en guerrilla y dirigiéndose por escalones a la vertiente occidental de Morro Nuevo.

En el primer impetuoso avance de nuestras tropas destruyeron dos baterías enemigas.

Las fuerzas de vanguardia, mandadas por el general Franco, protegiendo el avance y la retaguardia sostuvieron vivo fuego con el enemigo.

Entretanto la columna de Fernández Pérez, con Sanjurjo, desembarcó en Cabo Qalla, distrayendo así la atención del enemigo.

Las fuerzas de la columna Soro llegaron a Ceuta con el enemigo, cogiendo ametralladoras y cañones y haciendo 25 prisioneros.

Se ha establecido un servicio especial de comunicaciones entre Alhucemas y la plaza.

En cambio se irregularizó el servicio de correos con la posterioridad.

Del bombardeo previo

Melilla.—El bombardeo de ayer comenzado de las escuadras española y francesa se concentró especialmente sobre la posición de Alhucemas llamada la Rocalla, que fue la última batería enemiga a la que se apagaron los fuegos.

Los barcos que hacían fuego sobre la costa ibérica fueron los siguientes:

Treinta y siete unidades españolas, 18 francesas, 32 aeronaves desde la isla de Alhucemas y siete aparatos de aviación.

Los aviones que hicieron derribos de heroísmo volaron sobre las baterías y arrojando los campos de las rebeldes.

Las primeras fuerzas de desembarco lo hicieron con entusiasmo, tal que no quisieron esperar que las enormes baterías enemigas tocaren tierra.

Los bravos soldados se arrojaron al mar y con el grito al cielo continuaron avanzando.

Una escuadrilla Bristol los guababa hacia Morro Nuevo.

La operación era en combinación las fuerzas marítimas, terrestres y aéreas.

El avance se ha realizado por el norte.

El mismo pronóstico parece hacerse.

Nuestras tropas, que avanzaron hacia Morro Nuevo procedidos de esa cortina de explosiones de cañones.

Los aviadores que han tomado parte en la operación, decían después que en la alarma temblaba toda Alhucemas.

El efecto de la operación ha sido admirable, moralmente hablando.

Nunca se dió al ejército una sensación de goce tan grande como la que ayer le dio España y Francia.

Fases

La operación de ayer constaba de tres fases.

